



नेपाल सरकार

# शिक्षा, विज्ञान तथा प्रविधि मन्त्रालय

पत्र संख्या:-  
चलानी नं.:-



सिंहदरवार,  
काठमाडौं, नेपाल ।

मिति: २०८१।०६।१६

## विज्ञप्ति

मिति २०८१।०६।११ देखि देशभर भएको अविरल वर्षाबाट विभिन्न स्थानमा भएका भौतिक तथा मानवीय क्षतिका विवरणहरु प्राप्त हुने क्रम जारी छ। यसै क्रममा आज अपरान्ह ५:०० बजेसम्म प्राप्त विद्यालय तथा विश्वविद्यालयतर्फको क्षतिको विवरण तपसिल बमोजिम भएको व्यहोरा सम्बन्धित सबैको जानकारीका लागि अनुरोध छ ।

लक्ष्मीप्रसाद भट्टराई

सहसचिव एवम् प्रवक्ता



**वादी पहिरोबाट शिक्षण संस्थाहरूको क्षतिको विवरण**

क्र.स.	जिल्ला	स्थानीय तह	विद्यालय	क्षतिको विवरण	कैफियत
१	ललितपुर	गोदावरी नगरपालिका	वागेश्वरी आबि	वागेश्वरी आबि वडा नं १० विद्यालयको एउटा पक्की भवन पहिरोले पूर्णरूपमा ढक्स्त्, अर्को भवनमा गम्भिर क्षति ।	
२		गोदावरी नगरपालिका	जनविकास मावि	जनविकास मावि वडा नं १३ सभाहल र कक्षा कोठामा क्षती ग्राउण्ड बगेर गएको ।	
३		गोदावरी नगरपालिका	बुद्ध मावि	बुद्ध मावि टिकाभैरव वडा नं ९ विद्यालयमा खोला पसर भवनमा क्षति, कम्पाउण्डवालमा क्षति ।	
४		गोदावरी नगरपालिका	पशुप्रदर्शक मावि	पशुप्रदर्शक मावि वडा नं ४ विद्यालय भवन पछाडीको भागमा पहिरो गई विद्यालय भवन अत्यन्त जोखिममा रहेको ।	
५		गोदावरी नगरपालिका	सरस्वती आबि	सरस्वती आबि शरुर्पा वडा नं ६ विद्यालयको मुल भवनको किनारमा पहिरो गई जोखिम ।	
६		गोदावरी नगरपालिका	नवज्योती मावि	नवज्योती मावि वडा नं १३ कम्पाउण्डवाल भत्केर क्षति, विद्यालय भवन माथिबाट पहिरो गई जोखिम ।	
७		गोदावरी नगरपालिका	भिमशेन आदर्श मावि	भिमशेन आदर्श मावि वडा नं ७ पहिरोका कारण विद्यालय भवन जोखिममा ।	
८		गोदावरी नगरपालिका	गणेश आबि	गणेश आबि वडा नं ९ विद्यालय भवन पछाडी पहिरो गई भवन जोखिममा ग्राउण्डमा लेदो जमेको ।	
९		गोदावरी नगरपालिका	बुद्ध मावि	बुद्ध मावि बाँडेगाउँ वडा नं १४ विद्यालय भवन पछाडी पहिरोगई कक्षाकोठामा क्षति ।	
१०		गोदावरी नगरपालिका	उदयखर्क मावि	उदयखर्क मावि वडा नं १० विद्यालय भवन नजिक पहिरो गई भवन तथा खानेपानी ट्याँकी जोखिममा ।	
११	तनहुँ	बन्दीपुर गापा	पवित्रा मा.वि. डुम्रे	प्रहरी मन्चुल्का र विद्यालयको निवेदन अनुसार विद्यालयबाट क्याम्पसतिर जाने बाटो कम्पाउण्ड वाल र शौचालय समेत पहिरो गई क्यान्टीन पनि धरापमा परेको ।	
१२		बन्दीपुर गापा	सेती गङ्गा आ.वि. खहरे	धेरा पर्खाल करिब ५० मिटर र खेतमैदान पूर्णरूपमा पहिरो गई क्षति पुगेको, बाटो बाढीले लगेर विद्यालयसम्म जान र क्षति मूल्याङ्कन गर्नसक्ने अवस्था नरहेको ।	

**लक्ष्मीप्रसाद भट्टराई**  
सहसचिव




१३	घिरिङ्ग गापा	कालिकादेवी आ.वि.	भवन तथा शौचालयको माथिबाट पहिरो खसी क्षति भएको।
१४	घिरिङ्ग गापा	चन्द्रज्योति मा.वि.	भवन तथा शौचालयको माथिबाट पहिरो खसी क्षति भएको।
१५	भिमद नगरपालिका	बालविकास मा.वि. ट्रेके	आतकोटे शौचालय पहिरो गै पूर्णरूपमा क्षति पुगेको, मूल्यांकन प्राप्त नभैसकेको।
१६ काभ्रे	बेशानचोक गाउँपालिका	ज्ञानज्योति प्रावि	ज्ञानज्योति प्रावि एउटा टुस भवन पूर्ण रूपमा क्षतिग्रस्त।
१७	बेशानचोक गाउँपालिका	कालिका मावि	२ वटा भवन र शौचालय बाढीले बगाएको।
१८	बेशानचोक गाउँपालिका	सीता प्रावि/ भूमिमाता मा वि	सीता प्रावि घेराबार बगाएको भूमिमाता मावि विद्यालय कम्पाउण्ड वाल र ३ वटा कक्षाकोठा पूर्ण रूपमा क्षतिग्रस्त।
१९	बेशानचोक गाउँपालिका	बालहित प्रावि	बालहित प्रावि एउटा कक्षाकोठा र घेराबार क्षतिग्रस्त भएको।
२०	रोशी गाउँपालिका	देविश्री प्रावि	देविश्री प्रावि रोशी ८ किटांस बाढि पसेर पुगेको, पूर्ण क्षति।
२१	रोशी गाउँपालिका	अमरनाथ प्रावि	अमरनाथ प्रावि रोशी ७ परिसर कम्पाउण्ड सहित कटान।
२२	रोशी गाउँपालिका	मंगल जनविजय मावि	मंगल जनविजय मावि रोशी ९ मंगलटार विद्यालय परिसरमा बाढी पसेर कम्पाउण्ड वाल बगाएको, गेट नष्ट भएको तथा परिसर क्षति।
२३	रोशी गाउँपालिका	पञ्चकन्या मावि	पञ्चकन्या मावि रोशी १० वाल्टिङ विद्यालयमा बाढि पसेर क्षति।
२४	रोशी गाउँपालिका	शान्तिबुद्ध प्रावि	शान्तिबुद्ध प्रावि रोशी ११ खोला कटानका कारण जोखिम
२५	रोशी गाउँपालिका	ज्वालादेवी प्रावि	ज्वालादेवी प्रावि रोशी ४ खोला कटानका कारण जोखिम अवस्थामा रहेको।
२६	रोशी गाउँपालिका	भिमेश्वर मावि	भिमेश्वर मावि रोशी ११ विद्यालयको सपोर्ट वाल क्षति।
२७	रोशी गाउँपालिका	भुमस्थान मावि	भुमस्थान मावि रोशी ५ कक्षाकोठामा भल पसी क्षति, भएको तथा भवन मुनिबाट पहिरो खसी भवन समेत चर्किएको।
२८	रोशी गाउँपालिका	विद्याविकास प्रावि	विद्याविकास प्रावि रोशी ५ कक्षाकोठा सहित विद्यालय परिसर पुगिएको।
२९	रोशी गाउँपालिका	महाभारत प्रावि	महाभारत प्रावि रोशी १० विद्यालय भवनमा पहिरो पसी एउटा कक्षाकोठा पुगेको, विद्यालय कम्पाउण्ड बगाएको।
३०	रोशी गाउँपालिका	ज्वालादेवी प्रावि	ज्वालादेवी प्रावि रोशी ४ मा अध्ययनरत २ जना विद्यार्थी सहित ५ जना एकै परिवारका सदस्य मृत्यु।
३१	रोशी गाउँपालिका	श्री भुमस्थान प्रा वि	श्री भुमस्थान प्रा वि रोशी - ३ मस्याङ्गि पहिरोले विद्यालय कम्पाउण्ड र कक्षाकोठा पुरै पूर्ण क्षति भएको।

लायकीप्रसाद भट्टराई  
सहायक



३२	रोशी गाउँपालिका	श्री भुमेश्वर प्रा वि	श्री भुमेश्वर प्रा वि रोशी-९ साल्लेनी पहिरोले विद्यालय भवन आंशिक पुगेको तथा विद्यालय मुनिबाट झरेको पहिरोले विद्यालय भवनको जग सहित लम्दा विद्यालय भवन जोखिमपूर्ण रहेको ।	
३३	पनौती नगरपालिका	फुलचौकी आ. वि.	खानेपानीको पाइपलाइन पूर्ण रूपमा नष्ट भएको, विद्यालयको चौरमा ठाउँ ठाउँमा चिरा परी कुनै पनि बेला विद्यालयमा ठूलो पहिरो जान सक्ने अवस्था रहेको, बालबालिकालाई दिवा खाजा पकाउने र खुवाउने भाँडाकुँडा र र्याँस सिलिन्डर समेत बगाएको, विद्यालयको डेक्स, बेन्चहरू र दरवाजा समेत पहिरोले बगाएको ।	
३४	पनौती नगरपालिका	ग्रामोदय आ. वि.	विद्यालयको एउटा भवनको करेसा भरी पहिरो भएपछि भवन नै जोखिममा रहेको ।	
३५	पनौती नगरपालिका	लड्डुकेश्वर आ. वि. नेपाले	विद्यालयको शौचालयको पूरै भाग चर्किएको र एउटा ऋक्षा कोठा माथि माटोले पुगिएको ।	

  
**लक्ष्मीप्रसाद गदुराई**  
 सहसचिव